# 揭「台獨」頑固分子沈伯洋借「獨」斂財眞面目(上)

#### 編者按:

近日,藍營和島內輿論紛紛爆料,揭露沈伯洋和「黑熊學院| 高價賣課、涉嫌違規募資「吃人血饅頭」、花公帑搞黑箱、偷渡意 識形態等種種劣跡,與其一直在島內所營造「民防專家」「軍事專 家」「法律專家」「認知作戰專家」等高端形象大相逕庭,一時間 島内民意洶湧。這不禁令人好奇到底孰是孰非,沈伯洋和「黑熊學 院|的真面目到底如何?大公報記者近日研究梳理了沈伯洋和「黑 熊學院」大量事實數據及其背後的蛛絲馬跡,亦發現所謂「抗中保 台」不過是其唬人的幌子,實則是在借「獨」斂財,各種亮眼的專 家頭銜,也不過是販賣「戰爭焦慮」騙取錢財的工具。

## 巧立名目涉嫌違規募資 大肆斂財吃「人血饅頭」

繼早前媒體爆出「黑熊學院」手 握數億元新台幣的極端「台獨」勢力 資助後,近日島內輿論又紛紛爆料 「黑熊學院|涉嫌違反「公益勸募條 例」違規募資,甚至不惜排擠兒福團 體、獨居老人、身障及罕見病群體資 源,大吃「人血饅頭」,要求主管機 關嚴加查辦。另有數據顯示,在「黑 熊學院 | 私設的募款網站上,僅一天 就募款380萬元新台幣,累計接受捐贈 超過2800萬元新台幣。

根據「黑熊學院」官網、「黑熊 民防教育協會」捐贈信息,近年來, 「黑熊學院」開展各項捐贈專案部 分,累計接受贈款超過2800萬元新台 幣。其中,2024年11月,「黑熊學 院」發起「台灣主站派」募資活動。 截至2025年1月17日,該募資活動頁 面顯示共集資1600多萬元新台幣。 2022年6月,「黑熊學院|發起「防 衛訓練計劃」募資,截至2022年8月 11日累計募資接近480萬元新台幣。 此外,「黑熊學院」線上還專設海外 捐款板塊以及捐款支持板塊,接受民 眾捐贈。根據「黑熊民防教育協會| 公布的捐款信息,目前收到捐贈629萬

日前,台媒報道,「黑熊學院| 於島內公益勸募平台的「2024年台灣 民防教育推廣計劃 | 募資超過1500萬 元新台幣,募款成效超過102%。平台 上還有許多弱勢團體進行募款,進度 都是0或不到1%,「黑熊學院 | 除了 涉嫌違規募資,還產生排擠募資效 果,根本是吃「人血饅頭」幫綠營進

除了在民間招搖撞騙,「黑熊學 院|近期又在島內被曝出兩筆黑錢。 據台媒近日報道,台「內政部」「警 政署」在2025年預算中,以「民防」 為由編列2218萬元新台幣預算,並以 密件形式向其所管理的各縣市警局下 令,指定推薦「黑熊學院」規劃訓練 課程。島內輿論不禁感嘆,所謂「民 防預算|成了民進黨當局給「黑熊學 院|的「奶水|。

台「內政部 | 2025年度編列「全 社會防衛韌性訓練工作 | 計劃預算的 4.1億元新台幣中,有一筆900萬元新 台幣的預算用來辦「民防親子園遊 會」,然而該項目島內幾乎只有「黑 熊學院 | 在辦。

| 斂財金額(單位:新台幣)

>2800萬

> 1618萬



名義上是普及醫療 救護知識,但實際上課

程裏卻充斥着「戰爭焦慮」;嘴上不停喊着「抗中保 台丨,但私底下卻全是生意經;高價售賣各種課程和 培訓,僅基礎營一年預計便可坐收數百萬元新台幣;

在淘寶上批發價僅折合新台幣約200元的急救包,倒手加上個LOGO 搖身一變價格就立刻上漲十倍。巧立名目違規募資,排擠弱勢團體募 款「吃人血饅頭| ……近期,島內外的大量爆料和數據,再次揭開了 「台獨」頑固分子沈伯洋和「台獨」基地「黑熊學院」的眞面目。

#### 大公報記者香港報道

「黑熊學院|於2021年6月創辦。 在被列入「台獨」頑固分子清單前, 沈伯洋在各種場合一直以「黑熊學 院 | 創辦人、院長身份自居。這所 「學院」名義上是一家「民防」教育 的民間組織,自稱是要向一般民眾普 及救護、避難、防災知識,但打開課 程介紹,裏面卻充斥着所謂「大陸威 脅 | 的虚假敘事,以及「假如戰爭明 天發生| 等各種「戰爭焦慮| ,其手 冊第一頁就寫着「台灣是全球最危險 的地區之一一,沈伯洋本人也曾公開 鼓動「每一個人都要作戰」。

「邀請親友們來」「學校沒有 教,但每個孩子都應該學|「只要 2300元,全家一起學 | ……在「黑熊 學院 | 這些誘人的文宣的背後,是大 量的課程、手冊、講座及周邊產品。 但明眼人細看這些產品,發現其實盡 是人為製造的「戰爭焦慮 | 下的生意 經。有資料顯示,「黑熊學院」通過 開設基礎營、居家防衛等各類課程、 戶外演訓活動,近年來收入至少2400 萬元新台幣,僅2023年受訓學員 33740人,其中女性學員近三分之二, 「媽媽團 | 尤其活躍。同時,「黑熊 學院|還專門推出針對青少年的培訓 手冊,其活動現場最小的孩子只有10

公開數據顯示,「黑熊學院|開 設了基礎營、公開情報收集等基礎及 高階課程。「黑熊學院」基礎營的線 下課程2022年開辦,主要內容為現代 戰爭知識、避難規劃準備、衞生與基 礎救護等。根據「黑熊學院」在臉書 公布的2023年全年基礎營開課情況, 2023年基礎營開課203場,每場課程 報名費用1000元新台幣,從公布的上 課圖片看每場課約35人左右參加, 2024年一場課程報名費用增至1200元 新台幣,由此推算年收入應該不菲。

與台灣應急整合服務開設初級救護技 術員課程(EMT1)證件班,每次課程 約25人,費用每人7000元新台幣,每 次課程收入17.5萬元新台幣。2024年7

月、8月,「黑熊學院|舉辦了兩期 「小黑熊暑期夏令營」活動,每期招 募40人,費用9000元新台幣,兩期收 入預計72萬元新台幣。

「藍鵲行動」是「黑熊學院」發 起的、模擬戰時情景,檢驗學員戰前 準備、戰時應變等。

該活動每年舉行-至兩次,每次 費用1980元新台幣,參加人數在100 人左右,單次活動費用收入19.8萬元 新台幣,平均每年收入約30萬元新台

### 高收費課程毫無專業水準

「黑熊學院」名目繁多又收費高 昂的課程和培訓,讓沈伯洋之流賺得 盤滿缽滿,也令島內質疑其是否在 「掛羊頭賣狗肉」,借「黑熊學院| 跟着民進黨「割韭菜」。島內媒體深 扒後稱,「黑熊學院|組織了很多奇 奇怪怪的高收費課程,實際內容卻毫 無專業水準。如,要價4800元新台幣 的公開情報搜集課,就是教學員用關 鍵詞搜索信息,以及通過照片找到地 點等普通人日常都會做的事。另外一 項打完折還要3840元新台幣的課程, 美其名曰是「跟着黑熊準備求生必備 蔬菜種植術丨,但真正內容僅是教學

台灣多颱風地震,有網友嗆從來 不見「黑熊學院|出動訓練的「勇 士 | 救災。有此前曾參與過「黑熊學 院 | 課程的台灣大學生向媒體表示, 「黑熊學院|號稱教授急救、檢傷等 課程,結果只是用書面教學光速帶 過,並未進行實操。

針對「黑熊學院」所謂的避難、 急救等「入門課程」,還有網友一針 見血地指出,台灣本就有嚴格的醫學 管理制度,依據《緊急救護辦法》, 救急救護技術(EMT)的三種級別分 別為EMT-1、EMT-2、EMT-3,每 種級別的救護員都有嚴格的操作範 疇。「黑熊學院」相比之下,簡直就 是幼稚園玩「過家家」,天天不幹實 事意淫兩岸戰爭。

### 2022年6月「防衛訓練計劃 | >470萬 ▲ 「台獨 | 頑固分子沈伯洋借 2022年曹興誠捐贈 6億 此外,2023年9月,「黑熊學院」 「獨」斂財,受到島內輿論嚴厲

## 2.賣課斂財

1.募捐斂財

募捐形式

私設募款網站

2024年11月「台灣主站派」募資

	賣課形式		單價/節(單位:新台幣)
	「黑熊學院」 基礎營	線下課程 (2024年)	1200
	其他課程	求生必備 蔬菜種植術	3840
		徒手防身術	1980
		OSINT: 公開情報搜集	4800
		「第五縱隊」識別	900
		初級救護技術 課程	7000
	戶外演訓等 活動	「小黑熊」 暑期夏令營	9000
		戶外演訓 「藍鵲行動」	1980

## 3.倒賣斂財



黑熊學院推出的 急救工具包價格為 2000元新台幣。這 套裝備在淘寶上只 需58元人民幣



舉辦「女性避難準 備|講座,推銷[凱 娜」小棉條,疑似 「置入性行銷」。

信息來源:根據公開渠道收集整理 截止時間:2025年1月17日



去年8月舉辦活動。 程,實際内容卻毫無 「黑熊學院」組

# 「中國推銷員」倒買倒賣大賺差價斂財牟利

一邊罵大陸產品,一邊又在用大陸 產品,「黑熊學院|再鬧出自打嘴巴的 笑話。「黑熊學院|在島內長期鼓吹所 謂「抗中保台」,宣稱大疆無人機等大 陸設備產品「危害台灣安全」。但上月 「黑熊學院」在台北舉辦「千人排字 『護台』」活動並使用無人機進行航 拍,之後將這張航拍照片設置為臉書粉 絲專頁的封面照片,然而有島內網友調 取該圖數據信息發現,這張照片由大陸 製的大疆無人機Mavic 3拍攝。為此島 內輿論再次揶揄沈伯洋是「中國推銷 員」,稱「黑熊學院」已被「統戰」。

「黑熊學院」用大疆無人機,沈伯 洋糗爆,有年輕人坦言「就有點翻車,

有點違背他的『抗中保台』宗旨」「這 種事情就雙標嘛,雙標被抓到,那就是 尷尬了↓。

早前,「黑熊學院」曾鼓吹其出售 的「急難工具包」均為台灣生產,但卻 被扒出是其合作公司從大陸購買了聚脂 薄膜等多種原材料,並從大陸多家公司 購買了醫用紗布、棉籤等急救用品。

### 當淘寶「倒爺 |賺差價

據台媒報道,「黑熊學院」此前推 出的急救工具包、棉T、臂章、貼紙等商 品,套餐價格高達2000元新台幣,而這 套裝備在淘寶上買只需要58元人民幣。 至今,網站數據顯示已有六百多人購買 過,涉及金額超過兩百萬元新台幣。有 網友進一步諮詢淘寶商家後發現,若批 量訂購,單價可降至209元新台幣,這與 「黑熊學院 | 的套餐價格相差近十倍。 沈伯洋高喊「抗中護台」,卻當起淘寶 「倒爺|賺差價,這種既虛偽又貪婪的 「生意經」令人「大開眼界」!

根據「黑熊學院」官網商城以及舉 辦活動的海報統計,目前共販賣過51件 商品,其中包括帶有「黑熊學院」標識 的日用品、民防急救包等生存用品和「黑 熊學院 |周邊產品,還販賣少量國際關係 和救災知識書籍,全部商品單價總計約3 萬元新台幣。不少網友質疑,「黑熊商 城」網站上的「避難」物品,價格比其他地

方高出好幾倍,只加了一個LOGO,便 讓沈伯洋之流賺得盤滿缽滿。

「黑熊學院|還舉辦過數場「女性 避難準備」講座,講座內容包括「思考 生理用品的多樣性」。其中的一份文宣 稱「感謝凱娜小棉條俱樂部在這場講座 一起努力推廣正確的生理用品觀念,下 一場講座我們將整理更多關於生理用品 的選擇討論」。此外,在「黑熊學院」 官網有頁面顯示「黑熊×凱娜 跨界合 作,為女性朋友解決焦慮」。

經查, 凱娜是有自身品牌衞生巾、 衞生棉條的女性衞生用品廠商。有網友 不禁質疑,「黑熊學院」舉行的女性講 座充斥着不擇手段的「置入性行銷」,

背後或有利益往來。

沈伯洋各種表現引來島內輿論諸多 質疑:台灣多颱風地震,為何從來不見 「黑熊學院|出動訓練的「勇士|救 災?一堂種菜課就要價3840元新台幣, 民進黨當局還要發密件再狂砸2218萬元 新台幣,「民主種菜|到底有多好吃? 所謂「民防預算」怎麼就成了民進黨當 局給「黑熊學院|的「奶水|?為什麼 嘴上高喊「抗中保台」,卻要到大陸 「淘寶|賺幾倍差價收繳台灣民眾「智 商稅 | ?明明素人一個,只當過替代 役,後來在台北大學犯罪學研究所當指 導教授指導學生吸食大麻合法化的研 究,怎麼就成了「認知作戰專家」?

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:麥兆聰